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Jméno:
PROČTI SI TEXT.

JARO

  Dny se začínají prodlužovat a noci zkracovat. Jarní sluníčko začíná více hřát, vzduch je teplejší. Mnozí živočichové, kteří byli přes zimu ukryti, vylézají ze zimních ukrytů. Jiní se budou vracet z teplých krajin, nebo se začnou vyvíjet z vajíček.
  Na jaře vlivem příznivých podmínek rostliny začínají klíčit. Na rostlinách pozorujeme pučící pupeny, ze kterých vyrůstají květy a listy rostlin. Jednoleté rostliny vyklíčí ze semen, postupně vyrostou, vykvetou, přinesou plody se semeny a na podzim zahynou. Zimu přečkají jen semena. Některá z nich na jaře příštího roku opět zasejeme (např. hrách setý, mák setý). Dvouleté a vytrvalé rostliny vyklíčí z podzemních  částí, to znamená z kořenů s přízemními pupeny, cibulí, hlíz a oddenků.

U vytrvalých rostlin – dřevin přezimovaly i nadzemní části . Opadavé dřeviny přezimovaly bez listů. Na jaře z pupenů vyklíčí květy a listy. Květy po opylení odkvétají, až nakonec uvadnou. Potom začínají růst a vyvíjet se plody.
1. Správně doplň věty podle textu.
Dny se začínají ________________________.
Živočichové  vylézají ______________________, vrací se _________________________________,
vyvíjí se____________________________.

Jednoleté rostliny na podzim_______________________________.

Zimu přečkají _______________________________.

Dvouleté a vytrvalé rostliny vyklíčí _______________________________________________.

Květy po opylení__________________________________________________________.
2.  Přesmyčky jarních rostlin.
Lbdueel ínjra _________________________________________
Ltuohcba aíhbenn________________________________________
Assakan jnhía_____________________________________________

Vpokarsen íjran____________________________________________

ilovak nnáov_______________________________________________
3. Vyber si jednu rostlinu ze  cv. 2. , napiš několik důležitých vět a namaluj rostlinu. Hledej v encyklopediích a na internetu.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Správně doplň věty a tajenku.
Jaro začíná                                                O        21.3.                                  A        21.4.
Čáp bílý  je pták                                       P         stěhovavý .                       B        stálý.
Sasanka hajní je rostlina                        I           letní.                                 Y         jarní.
Rostliny s dužnatým stonkem jsou      K         dřeviny.                             L         byliny.

Blatouch má květy                                  U         žluté.                                 E         bílé.

Tulipán je rostlina                                   S          letní.                                  J         jarní.

Pupeny pučí                                             Í           na jaře.                              É        na podzim.

Tajenka: Na jaře včely _______________________  květy.

 5. Doplň myšlenkovou mapu.                                                                                                                                                                                                                            
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